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A X s T L J l S r O I  T J P t X  
Se prii mete In străinătate : La D-nil H aasen - 
stein  A Vogler in Vienna, Walfieehgaeee 100, 
A. Oppelik ln Vienna, Stnbenbaetei 1; R udolf 
Motte in Vienna, Seiler statte 1 : P hilipp  
L eb  ln Vienna, Eschenbachgasse l l  : L . L an g  
á  Comp, ln P efta , B acas-L a ffite  <9 Comp. 
ln Paris, O. Adam 3, Carrefnr de la Croix- 
Roage 1 , Paris; Onwnt Comp. Rae Dronot 2 Ps- 
ris; Bug. Mieoud, 189—140, Fleet 8treet London.
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C in u l de Vlena, 18 Aprilie. 
Renta nngară In aor . . . .  86 10
Bonarl de tesaar ung , I emis. 119 — 

.  ,  > II ,  108 75
Impramatal austr, In hArtie . 61 55 

> .  > a rg in t. 66 16
Benta austriacă tn aar . . .  62 85 
Lose din 1866 . . . . . . . . 1 1 1  25
Acţiunile bAncei naţionale . . 793 — 

a a austr. de credit 118 80
.  » ungare ,  194 50

A rg in t.....................................   106 85
Ducatul . . . . . . . . . .  5 75
Napoleonul ..................................  9 85
100 mărci germ ane.................  69 95

Cursul de Berlin, 11 Aprilie. 
Acţiunile Căilor ferate române. 33 90 
Obligaţiunile romăne 6>/o .  . 73 35 
Priorităţile O. fer. rom. 80/« 71 75 
împrumutai Oppenheim . . .  91 70
Napoleonul...................................... 16 36
Viena, termen lung..................... — —
Paris a sourt . . . .  — —

Calendarul ŞUel 
Sămbătă 8 Aprilie.
Patronal silei: Mart. Iorodioa. 
Răsăritul soarelui : 5 ore 6 min. 
Apusul soarelui: 6 ore 49 min. 
Fasele Ionel : Lună Pllaă.
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TELEGRAFICE
,T  I  M P D L D I*

(Agenţn Havas).

4e It 18 Aprilie. — 4 ore seara.

Vlena, 18 Aprilie, 

snblati» combate opinia că contele
« caută a încheia o învoială se-

Î! Rusia. Austria contează a primi 
greş ceea ce are drept d’a cere. 

‘yJKPr.» stârneşte asupra faptului 
m ele de Bismarck a declarat cu- 
j  I dânsul, nici împăratul nu erail 
iţ *fc' orisa toate proiectele ţi toate 

Rusiei. O asemenea declara- 
naturi d’a împrăştia ori-ce 

in contra caraoternlal onest 
«I d-lul de Bismarck.

bnsador al porţii la Paris, a fost chemat 
a înlooni pe Ahmed Vefik. Şeicnlislamul 
şi-a dat şi el demisia, şi a fost înlocuit 
prin Molah-beiu.

Costantinopol, 18 Martie.

In urma schimbării ministeriale, Said- 
paşa, directorul listei civile, om ,'de încre­
dere al Sultanului şi protivnic al Ini Ve­
fik, va intra in cabinet.

BUCURESCI Û APRILIE

Constantlnopol, 17 Aprilie, 

inte că Anstria ar fi cernt 
ma. Inflninţa Ini Vefik-paşa 
om entan. Aici s’a respăndit 
M ebem et-Rnşdi paşa va pleca 

tu misiune In străinătate. In a - 
le BuinWdere s’a8 trimis câte-va 
. Hobsrt-psşa va pleca in con- 

rr ■răinătste.

Londra, 18 Aprilie. 

i0 lucrători ţesători de la Lan- 
xeeput a se pnne în grevă. La 
■ fi astă-cî 40.000 grevişti. 
Uză din St Petersbnrg ziarn- 

, Acţiunea împăciuitoare a 
ează fără reenltat. Dificul- 

* e  la supunerea tratatului de 
no congresului e neinlătnrabilă. 

¡consimţi la adoptarea unul noii 
nare, cum e întrunirea pleni- 

r  spre a discuta nn tratatul de 
MBfsoo, ci schimbările oe trebnie 

tratatelor de la 1856 şi de la

fl 0j  la 18 Aprilie, 8 ore seara.—

Lendra 18 Aprilie.

annnţă că gnvernnl englezesc 
temere în Indii spre a’şl trans­
la Malta.

multe ziare consideră trimite- 
Ita a trapelor, compuse aproape 

¡Indieni, ca o simplă măsură de 
i nn văd nici o ameninţare.

afirmă că această măsură nn 
însăşi o mal mare Însemnătate 

baterea flotei In marea de Mar-

I Kews* este singura foaie care eon 
literea trapelor indiene la Malta 

pas făont în dezvoltarea trep, 
lieel resboinioe.

Iul de \ 19 Aprilie 9 era dhn. —

Londra, 18 Aprilie.

zice că invitaţiile pentrn congres 
ităzl; astă ştire nn s’a confirmat 
cuina. — Renta englezească s’att 
16 numai.

Constantlnopol, 1 8  April io.

Ini Ahmed Vefik, primnl mi 
Voit primită azi dimineaţă d 

onl. Mehemed-Rnşdi şi Savfet 
rând poetul de prim-ministrn ce 

oferit de cătră Sultan, Sadik 
â Hâtrul contribuţiilor, vechi ii am«

»Norddeutche Allgemeine Zeitnng* din 
16 Aprilie, ziarul semi-ofieial din Berlin, 
pnblioă următoarea depeşă, primită de 
»National Zeitnng* de la corespondentul 
el din Viena on data de 12 Aprilie:

„Br&tianu nn a fost prea fericit 
In Berlin, ci, precum afla, a găsit 
pe prinţul Bisraark „foarte rece*. 
Trimisului roman i-s ar fi zis chiar, 
că nici tntfimplătoarea abdicare a 
Domnitorului Carol nn ar fi pen­
tru guvernul german un motiv de 

eşi din neutralitatea lui.*
După aceasta »Norddeutche Allgemeine 

Zeitnng* adaogă:

»După căt ştim noi, această de­
peşă nu se aseamănă cu aceea ce 
'a  aflat aici despre impresiunea, ce 
k făcut asupra prim-miDistruluI ro­

mânesc convorbirea lui ca bărbatul 
de Stat care cărmneşte afacerile. 
Daca d. Brătiann a resimţit vre-o 

răceală*, aceasta nn poate privi de 
căt gradul pănă Ia care Romănia 
aşteaptă poate un sprijin al Germa­
niei In cestiunea Basarabiei. Minis­
trul romăn Insă va fi ştiut Încă 
dinaintea sosirel sale Ia Berlin, că 
Germania nu are voinţa de a pnne 
relaţinnile el cu Rusia mal pre jos 
de luarea în privire a dorinţelor 
romăne, tntr’o Împrejurare care nu 
atinge interesele germane. In acest 
Înţeles nu poate să fi găsit d. Bră- 
tianu vre-o decepţiune aici.

B Cu totul neexactă este acea co­
respondenţă din Viena, când voeşte 
a arăta pe Cancelarul Imperiului ca 
•foarte rece* şi în privinţa per­
soanei Domnitorului Carol. Noi cre­
dem a şti că, din potrivă, d. Bră­
tiann, in Întâlnirile sale cu per­
soane Înalte şi Însemnate, a Întâm­
pinat rostirea cea mal vie a sim- 
patielor hrănite pururea penfru Dom­
nitorul Carol, simpatii cari s’aă mă­
rit Încă prin Întâmplările de curănd 
petrecute.

.Cea mal bună efătuire ce s’ar 
putea da actualului cap al ministe­
rialul romăn, care tot o dată este 
cunoscut şi ca cap al partidului ra­
dical !n Romănia, şi aceasta pentru 
mântuirea ţârei, este cea următoare : 
de a lucra din parte’l Intra toate 
ast-fel ca să facă domnirea să fie

putincioasă pentru un Domnitor care 
posedă Însuşiri atăt de eminente, şi 
pentru a’l mănţine In Romănia.

»Ast-fel de sigur, nu a lipsit aici 
d-lul Brătiann, precum asemenea 
nu’I va fi lipsit, încredinţarea anei 
sincere bună-voinţe pentru poporal 
romăn.

.Germania nn a avut tot-d’a- 
nna a se lăuda cn dovezile de 
simpatie ce i s’a manifestat în 
România, mal ales de partidul 
ce se află astăzi la cârma pu- 
t e r e l .

»Aceasta nu lmpedicălnsă că la 
noi se acordă şi se va acorda tot- 
d’a-una nn interes adevărat banei 
stări a anei ţâri, In capul căreia se 
află nn Principe Înrudit cu casa de 
Hohenzollern. *

In faţa declaraţiunilor conţinute 
In acest articol al nnul ziar aşa de 
acreditat ca „Norddeutsche AUge- 
meine Zeitnng*, carele In Berlin, 
reseroatis reservandis, joacă in faţa 
guvernului rolul ce'l joacă la noi »Ro­
mânul*, nu ne putem opri a opri 
asupra nnul punct, pe care am cău­
tat deja in mal multe rlndurf a'l Iu 
mina.

Este vorba de confuzinnea greşită 
ce se face In Berlin Intre Naţiunea, 
română şi Demagogia rom ână. »Nord. 
Allg.Zeitnng*, care evident cnnoaşte 
aşa de bine lucrurile de la noi, cum 
poate uita că acele insulte nedemne, 
că acele manifestaţiunl ostile, la care 
face aluziune afi pornit pururea nu­
mai şi numai de la radicali, al căror 
şef singur ziarul german recunoaşte 
a fi d. Brătiann.

Naţiunea romănă şi partidul con­
servator resping cn stăruinţă ver 
ce solidaritate cn acel partid, ale că­
rui opiniunl şi apucături revoluţio­
nare şi demoralizătoare sunt In con­
trazicere cn simţimintele şi cu ins­
tinctele imensei majorităţi din Ro­
mănia.

Este o nedreptate de a atribui 
ţârei vina radicalilor, cărora sorţii 
le-a aruncat pnterea In mănă. Şi 
aceasta nn este cea mal mică din 
nefericirile atrase de dlnşil asupra 
răbdătoarei Romănil.

Tot «Norddeutche Allg. Zeitnng* 
publică nota următoarea:

»Agenţia diplomatică a Romăniel 
din Berlin este Împuternicită a des- 
minţi In mod categoric ştirea dată 
de »Politische Correspondenz* din 
Viena că d. Gogălniceanu, In urma 
dorinţei rostită de prinţul Gorciacof, 
ar fi cerut de la M. S. Domnitorul 
Romăniel destituirea d-lul Bălăceanu, 
agentul diplomatic al Romăniel la 
Viena.

Nici prinţul Gorciacof nici vre-u- 
nul din funcţionarii sâl nu s’a a- 
{dresat, direct saă indirect, către

guvernul romănesc pentru a cere 
rechemarea d-lul Bălăceanu.

La acestea avem a adăoga, că 
nota agenţiei noastre din Berlin nn 
zice de căt adeverul curat lasă 
nu zice adevărul întreg, şi aceasta 
de sigur pentru că nu’l cunoaşte 
Întreg.

Este adevărat că nici nn perso- 
nagiO rusesc nu a pus pe d. Cog&l- 
nioeanu a cere rechemarea agen­
tului de la Viena. Nu mal puţin a- 
devârat Insă este că d. Cogălniceann 
a cerat destituirea lui. Gum şi pen­
tru ce nu s’a Îndeplinit dorinţa d- 
lul Cogălniceann, nu ştim.

Iar motivele cerererel de reche­
mare nu mal sunt o taină pentrn 
nimeni; ele zboară din gară In 
gură. »Timpul* a ridicat o parte din 
vălul acesta în No. sâă de la 1 Apri­
lie. Publicul care ar fi pntnt poate 
să mal aibă vr’o Îndoială asupra 
exactitudinel infoamaţiunilor noas­
tre de atunci, a găsit deplina lor con­
firmare In tăcerea păzită atăt de 
»Monitorul Oficial* căt şi de Monitoa­
rele şi Monitoraşele oficioase.

Daca nn am rădicat vălul Întreg, 
motivul este că ceia ce ne mal remâ- 
nea a zice, fiind numai o glumeaţă 
afacere de familiă Intre agentul de 
la Viena şi ministrul nostru de la 
Externe, nu avea nici nn interes pen­
tru public.

DIN AFARA

R usia. —  Situaţia nu este Încă 
ămurită. După corespondenţele sol- 
site din St. Petersbnrg, In cercurile 
oficiale din Rusia domnesc două cu­
rente opuse, unul resboinic şi altul 
conciliant, şi pănă acum nu se poate 
prevedea care dintre aceste două va 
hotărî atitudinea guvernului rusesc. 
De şi de căte-va zile probabilitatea 
intrnnirel congresului şi a resolvăril 
pacnice din ce In ce creşte, situaţia 
nu e mal puţin gravă de căt acum 
opt zile.

—  Ziarele din Viena şi Berlin 
daü deosebită importanţă procesulnl 
Wjera Sassulici. La 24 Iannarie a. 
c. Wjera Sassulici, nihilistă, a făcut 
an atentat asupra prefectului de 
Poliţie din St. Petersburg, Trepoff. 
Trepoff este unul dintre favoriţii 
Ţarulnl Alexandru II şi ast-fel ni­
meni nu se mal Îndoia că Wjera 
Sassnlicl va fi pedepsită cn cea mal 
mare asprime. Populaţia din St. Pe­
tersbnrg era Insă pentru acusată şi 
ast-fel procesul a devenit o cestiune 
politică atât de importantă, In căt 
chiar Principele Gorciacoff a fost 
faţă, când procesai s’a cercetat na- 
inte a curţii cu juraţi; cu toate Insă

că curtea cu juraţi nu era alcătuită 
de căt din diregătorl, consilieri im­
periali şi aristrocr&ţl, cn toate că a- 
cuzata a mărturisit fără de şovăire 
faptele pentru care fusese acuzată, 
verdictul s’a dat pentru nevinovăţie 
şi Wjera Sassulici a fost achitată. 
Această achitare a produs In Roşia 
o ferbere neobinnită şi se asigură, 
că Înainte de toate guvernul va res­
tringe competinţa curţilor cu juraţi.

Austro-Ungariâ. — Corpurile le­
giuitoare aú luat vacanţă; deosebi­
tele comisiunl şi cluburi urmează 
Insă a se ocupa cu vecinicele pro­
iecte de legi privitoare la renoirea 
pactului dualist.

In afară atitudinea Anstro-Unga- 
riel remăne neschimbată. Dnpă cam 
ne asigură ziarele oficioase din Vi­
ena, năgociările ct cabinetul rusesc 
se urmează, şi corniţele Andrassy 
îşi dă toată silinţa spre a face ca 
congresul să se întrunească. Despre 
caracter ol şi resáltatele acestor ne- 
goţierl nu se ştie Insă pănă acum 
absolut nimic. E deasemenea proba­
bil, că In cursul sărbătorilor aceste 
negoţierl nu se vor inainta, şi ca 
de-o-camdată situaţia va avea să 
râmăie neschimbată.

In săptămâna trecută se respăn- 
dise ştirea, că ar fi avat loc, rela­
tiv la cestinnea orientală, o cores­
pondenţă Intre Imperatnl Francisc Io- 
sif şi Ţarnl Alexandra II. »W. TgbL* 
desminte această ştire In cel mal 
formal mod.

PARLAMENTUL ENGLEZ
CA M ERA  LO RZ ILO R

(Urmare şi fine).

Şedinţa din 8 Aprilie, 1878.

Am primit acest răspuns conchizător:
»M’am grăbit (contele Şuvaloff vorbeşte) 

a împărtăşi prinţului Gorceaoov coprinsnl 
scrisorii ce mi-aţl făcut onoarea a 'ml a- 
dresa la 21, curgătoarei. Prinţul Îmi răs­
punde că cabinetul Împărătesc crede că 
trebne să se ţie de precedenta declaraţie 
ce m’a rugat a vă face, şi care se coprinde 
In scrisoarea mea de Ia 19 către Exc. voas­
tră ; şi de oare-ce b'bQ dat felurite inter­
pretări »libertăţii de acţiune şi de apre- 
ţuire* ce Rusia îşi rezervă la congres, iată 
cnm cabinetul împărătesc 11 statorniceşte 
înţelesul. Concedează celorlalte puteri fa­
cultatea de a ridica cotare ceşti uni, pe cari 
congresul va crede că trebue să le disente, 
şi îşi rezervă pentru dânsul facultatea de 
a primi săli de a respinge discuţia asupra 
aocstor ceşti uni.*

Guvernul englezeso nu putea interpreta 
aceet răspuns de căt tntr’un singur ehip. 
(aplause). Ori care ar fi ambiguitatea lim- 
bagiulul eu eare a vorbit Rusia, este lu­
cru vădit e l corespondenţa schimbată fn-

R



T I M P U L V

tre cele doS ţări se sf&rfefte prin refuzai 
Basiel de a se pleca la propunerea, pe oare 
Englitera o considera ca o condiţie abso­
lut indispensabilS spre a lna fi dânsa parte 
la congres, (aplause).

Acuma, milorzilor, daţi-ml voie să vS 
arăt câte-va observaţii in privinţa trao- 
tatulul de la San-Stefano, pe oare Rusia 
ni se pare că era datoare (şi nu numai noi 
suntem de părerea aceasta) pe care Rusia, 
semnatara tractatelor de la 56 şi 71, ni 
se părea datoare, zic, a ’1 supune la cer­
cetarea congresului.

Acest tractat, milorzilor, este in mâinile 
d-v., şi lu voiB încerca să '1 critic din 
articol in articol; mi se pare insă trebui­
tor a vă semnala cele mal de căpetenie 
trăsuri, fiind-că, dacă nu le aveţi intocmal 
chiar acum tn mintea d-v., nn v’ar fi ou 
putinţă să le apreţuiţl cn nepărtinire ar­
mările nici hotărârile ce guvernul M. Sale 
a crezut de datorie a lua.

Acest tractat se compune din 27 saQ 
29 articole, fi afară de unele articole cu­
rat technice, fie-care dintre ele este o în­
frângere a tractatelor din 56 gi 71. (aplause) 
Nu voifi zice oă fie-care din aceste arti­
cole este o violare a tractatelor din 56 fi 
71, pentru că cnvSntul ar fi prea aspru, 
fi daca guvernul rusesc ar fi consimţit, după 
cum nădăjduiam, să paie tractatul in faţa 
congresnlnl, n’aşî fi privit divergenţele din 
tre tractatele de la 56 fi 71 şi cel de la 
San Stefano ca violări ale acestor tractate, 
ci numai ca nişte propuneri făcute de*că­
tre guvernul rusesc spre a fi cercetate, in- 
tr ’un spirit de împăciuire, de aliaţii săi 
şi pe care dânşii drept şi folositor ar fi 
fost ca să le primească.

Să vedem insă, dintr'un punct de ve­
dere general, acest tractat de la St. Ste­
fano, care a fost negoţiat în secret şi în 
văluit în ta in ă , sşa că Rnsia îndato­
rase pe Poartă a nu face cunoscut mă­
car un singur articol puterilor neutre, 
(aplause)

Puterile neutre eraQ aliatele Rusiei. Fără 
alianţa lor Rusia n'ar fi putut in de­
plini marile sale planari, şi aceste puteri 
nu i-ar fi acordat alianţa lor, daca n'ar fi 
găndit că Rusia este legată prin tracta­
tele de Ia 56 fi 71. (aplause)

Mal ăntâiQ tractatul de la San Stefano 
nimiceşte cu desăvârşire ceea ce se nu­
meşte de către lumea toată Turcia de Eu­
ropa, adică teritoriul împărăţiei otomane 
in Europa. Creează apoi un mare stat, care 
sub numele de Bulgaria, este locuit de o 
mulţime de rase cari nu sunt bulgare. 
(Prea bine).

Acest stat se întinde până pe ţărmil 
mării Negre şi înghite porturile după a- 
ceastă mare; se intinde apoi până pe ţăr- 
mii mării Egeice şi înghite porturile de pe 
acele coaste.

Tractatul incre inţează ocărmuirea nouel 
Bulgarii unul prinţ rusesc, care va fi nu­
mit de R usia; administraţia va fi organi­
zată şi controlată de către un comisar rus, 
şi teritoriul va fi ocupat de o garnizoană 
rusească pe timp nemărginit, şi cel pnţin, 
dapă tractat, în vreme de doi ani. (Prea 
bine 1).

Ttratatnl însă nu ia Turciei numai a- 
ceastă vast ţinut, nu numai aci autori­
tatea rusească inlocuegte pe cea turcească; 
după cum grăieşte traotatnl, ţinuturile 
depărtate ale Epiruluî, Tesaliei şi Bosniei 
sunt aprope cu totul izolate de Turcia şi 
înzestrate cu prerogative şi chiar cu legi 
pe care Rusia are să-le statornicească mai 
tSrziQ, aşa că in sfârşitul sfârşitului, i se 
ia Porţii tot pământul european şi pretu­
tindeni domnirea rusească se substituie 
doranirei turceşti, (aplauze).

Tot ast-fel şi in Asia. După tractat, 
marea Neagră ar ajunge să fie o mare 
tot aşa de rnsească ca fi marea Caspică. 
Portul Batum, care nici o dată n’a fost 
cucerit, care încă se afiă in puterea Tur­
cilor, cel mal preţios dintre toate portu 
iile, cade in mănile Rnsieî. Toate cetăţile 
Armeniei cad in puterea Ruşilor; reorga­
nizaţi« plănuită pentru Tnrcia de Europa 
trebue să se aplice in Asia-Mică fi în Ar­
menia, fi tot pământul celălalt, toate ţ i  
naturile ramase cn numele Turciei se vor 
stăpâni prin legi pe care Rusia se va sta­
tornici şi pune in lucrare.

Ttrebuc să vă amintesc şi de retroce­
darea B isarubiel, pe care războiul din 
Crimeea a luat-o de la Rusia. De prisos, 
milorzilor, să vă mai zugrăvesc nenoroci­
tele împrejurări ce se produc acum in 
privinţa acestor din urmă condiţii a trac­
tatului de la San-Stefano; insă ceea-ce 
voesc să dovedesc este aceea, că nu e 
voba aci despre un interes numai şi nu­
mai local.

Clauza tractatului de Paris relativă la

Basarabia era una din clauzele la oare ţi­
nea lordul Palmerston ca la cea mal în­
semnată. Această olauză implica. în ochii 
lui, emanciparea Dunării (foarte bine, foarte 
nide!) şi cu toate că figura în tractatul 
preliminar, Rusia, în timpul negoţierilor 
din Paris, căută a furişa executarea acea 
tel clauzeţ lordul Palmerston insă o pri 
vea ca aşa de importantă, in cât congre­
sul din Paris insuşl fu aproape să se di- 
solve, din prioina silinţelor ce 'şl dedea 
Rusia pentru a înlătura clauza aceasta 
(foarte-bine).

Prin urmare această inchid-re de mări 
si de fluviuri, şi mal cu seamă a Dunării, 
a cărei liberă plutire este aproape singu­
rul rezultat al oongresulul de la Viena 
care încă subsistă, este o întrebare de 
înaltă însemnătate şi care atinge intere­
sele europene.

O altă consideraţie privitoare la tracta­
tul de la San-Stefano se impnne spirite­
lor dv. Tractatul atinge şi plutirea pe 
marea Neagră; aceasta priveşte comerţul 
dv. căci cedarea unei părţi din Kurdistan 
Rusiei ar impedica comerţul nostru din 
Trapezund, c. re este cheia PersieT. Trac­
tatul atinge asemenea şi libertatea plu­
tirii 8trimtorilor.

Intr’adevăr care ar fi urmarea eventuală 
a acestui tra c ta t?  Aservirea desăvârşită 
a Sultanului faţă cu Rusia.

Cel mal optimist dintre diplomaţi n’ar 
putea spera, că o dată ce privilegíele li­
berei plutiri ar fi trecut în mânile nnnl su­
veran oare n’ar mai fi neatârnat Europa 
s’ar ma! putea bucura de dénsele.

'Tractatul s’a iscălit la 3 Martie şi nu 
a fost împărtăşit guvernului englezesc de 
cât la 23 Martie. Nu zic că în acest zes- 
tămp noi n'am fost inştinţaţi indirect 
asupra cuprinsului şeii, însă aceste in for­
maţia ni eroii dint re acelea cari nu merită 
o desăvârşită incredere, ca toate informa­
ţiile ce se capătă in chipul acesta. Cu 
toate astea, dénsele ne-afi ajutat să ne 
sfătuim din vreme asupra mijloaoelor ce 
trebue să luăm pentru a face [ca rezbelul 
să nu aibă aşa de primejdioase rezultate 
âp lause),

Noi tot credem, Milorzilor, că un con­
gres ar fi fost siagurul mijloc pentru a 
ajunge la o deslegare mulţumitoare. Şi 
fiind-că eram gata a admite pe toate pu­
terile la acest congres, şi daca ar fi fost 
un adevărat congres european, şi daca po­
triv it angajamentelor luate de Rusia trac­
tatul de la San-Stefano ar fi fost supus 
congresului în întregul şefi coprins, sun­
tem convinşi că s’a r  fi putut ajunge la un 
apăt.

La vremea aceea ni se părea că împre­
jurările nu era vi nefavorabile unni congres* 

Afară de Englitera, toate puterile cele 
mari europene fuseseră, în aceşti din nrmă 
zece ani, angajate in resboaie sângeroase. 
Resultase din aceste resboaie o liniştire ge­
nerală. Credem deci că congresul ar fi fa­
vorabil unei deslegări pacinice intr’un mo­
ment in care toată lumea inclina instinc­
tiv către pace.

Congresul ar fi luat in consideraţie noua 
situaţie ce resboiul a creat pentru Rusia, 
căci nu puteam cere ca Rusia să joace in 
viitorul congres acelaşi rol ca şi în 56 saQ 
7 1 ; congresul ar fi găsit o solnţiune nu 
prefăcută ci reală; in sfârşit competenţa 
lui de a deslega toate greutăţile, spiritul 
ehiar cu care ar fi cercetat cererile Rusiei, 
totul ne făcea să credem că Rnsia i ar fi 
venit bine să se conformeze cn tractatul 
din 56 fi cu cel din 7 1 , şi să supnie la 
congres toate articolele tractatnlnl de la 
San-Stefano.

Povestirea ce v’am făcut v'a arătat cum 
speranţa şi dorinţele acestea aü fost înşe­
late. Şi, când am văzut că se dă această 
lovitură speranţelor noastre, când am vă­
zut că se risipeşte orl-ce bănuială, că a- 
oeastă mare oestiune o Bă se deslege prin 
mijlocirea tractatelor şi legilor interna­
ţionale — atunci am cugetat la datoriile ce 
această situaţie ne creea.

Congresul, milorzilor, nn putea avea loc 
iu nrma refazulu! Rusiei de a se conforma 
la îngajamentele pe cari i le impun ve­
chile tractate şi de a supune tractatul de 
la S.-Stefano puterilor — condiţie pe care 
Englitera o punea pentru ca să ia parte 
la congres, condiţie la care n’am putea nici­
odată renunţa şi a cărei ecitate a fost pre­
tutindeni şi chiar în Rusia recunoscută.

Ast-fel, in lipsă de congres, care era si­
tuaţia? O parte însemnată din Europa ră­
săriteană şi din Asia apuseană se afla saQ 
in puterea unei oşti vrăjmaşe, saQ în prada 
anarchiel. Era peste putinţă de prevăzut 
cari puteaft fi urmările acestei triste si­
tuaţii.

Ţara în care se petreceaii aceste eveni-

mente este o ţară care tot-d'auna a fost 
supusă la vicisitudini bizare şi neaşteptate. 
In Orient, de la o învingere până la anar- 
chie nn este de cât un pas.

Apele sale constituiesc calea cea mal de 
căpetenie a Engliteri! intre Europa şi Asia 
şi Ruşii ne-sr fi putut închide această cale 
precum şi calea comercială de la Trape­
zund in Persis. Ştim bine că o armată ve­
nind din Egipt a străbătut Siria fără să 
descarce aproape un foc măcar, a trecut 
prin Asia şi a vârît groaza in Constanti- 
nopol. 0  armată rusească nu putea oare 
tot aşa de uşor să treacă prin Asia, să a- 
jungă la canalul de Snez şi în Egipt, şi 
să le ţie in eşec, cum s’a întâmplat la Con- 
stantinopol şi in Bosfor aonm 40 de ani? 
(aplauze).

In această conjectură, noi n’am văzut 
decât o măsură de lu a t: nu se hotărîse 
nimio, nici o solnţiune nn părea cn pn- 
tinţă, pe când se violafi tractatele şi le­
gile internaţionale, pe când universal in- 
treg se arma saQ se şi armase. Şi En­
glitera ? Trebuia să stea la îndoială a’şi 
îndeplini saQ nu datoria către dânsa şi 
către Earopa, numai pentru a înlătura 
învinovăţirea că ameninţă, în loc de a 
lnora pentru împăcăciune ?

Flota M. Sale se şi dusese în acele ape 
arătândn-se vrednică de rennmele ce-1 
poartă. Totdeauna s’a admis, ca nn prin- 
cipiQ , că nn stat are facultatea de a-şl 
des voi ta forţele când crede de trebuinţă, şi 
Englitera nu se putea mărgini să iea mă­
suri maritime nengrijindn’şi armata de pe 
Uscat.

In aceste împrejurări am îndemnat pe 
pe M. Sa să vă trimiţă mesajul prin care 
vă anunţă chemare rezervelor.

Pentrn ântâia oară suveranul ţării adre­
sează Camerelor un asemenea mesaj, pentru 
că legea care ’1 împuterniceşte a face a- 
ceasta este foarte de curând. Această le­
ge a fost urmarea marilor reforme mili­
tare instituite de ministerul precedent, 
şi datorită mal ales iniţiativei lordului 
Cardwell. Aceste reforme militare deteră 
loc la mari controverse în ţară, însă, ca 
toate legile adoptate de parlament, căpă- 
tară sprijinul ţării întregi îndată ce fu- 
seră votate.

In puteroa acestor reforme am îndem­
nat pe M. Sa să cheme rezervele. Mulţu­
mită acestui noQ sistem, un batalion pe 
picior de rezbel saQ în servioiQ activ nn 
se poate compune din mai puţin de 1,009 
de oameni, şi în timp de pace de mai pu­
ţin de 500 oameni; şi organizarea rezer­
velor permite guvernnlnl de a rechema 
snb steaguri şi pe soldaţii liberaţi.

Prin acest singur mijloc putem pres­
chimba în batalioane de câte 1,000 de 
oameni batalioanele noastre de câte 5 0 0 ; 
şi cadrele sunt îndeplinite, nn cu recruţi, 
ci ou rezerva. Numele însă de “rezervă» saQ 
de * rezervă a miliţiei» nn prea e neme- 
rit. Cuvântul “rezervă» pare că arată o cea 
din urmă resursă— şi nu acesta e carac­
terul rezervei. Nu e cea din nrmă, ci cea 
d’ântâifi resursă a noastre (aplauze).

In cazul in care ar isbucni un resbel în 
curând, M. Sa va putea pune în campa­
nie o armată de 70,000 foarte bine dis­
ciplinaţi. Da doă ori pe oât comandaQ Mal- 
borongh saQ Wellington, însă nu poate fi 
o armată îndestulătoare spre a scoate la 
bun capăt un răsboifi mare.

Daca Englitera va intra într’un răsboifi 
mare, mijloacele sale milităreftl vor fi cn 
mult mal tnsemnate de cât oele pe care 
chemarea rezervelor le pnne în mişcare; 
insă chemarea rezervelor este singurul 
mijloc prin care puteţi pune la dispoziţia 
coroanei un corp de armată îndestulă 
tor într’un moment în care împrejurările 
arată grabnică nevoie de aşa lucru, (a- 
plauze)

Alaltă-snară, capul opoziţiei, în strălu­
citul răspuns oe a făcut unuia din par­
tizanii săi a recunoscut starea minunată a 
mijloacelor noastre de apărare. Cestia care 
desparte pe guvern de opoziţie este a- 
ceasta:

împrejurările constituesc oare o grab­
nică nevoie pentru a îndrepţi şi cere, ca 
M- 8a să aibă la dispoziţie nu numai o 
flotă puternică ci şi o armată relativ tare ? 
(aplause).

Iată o întrebare ce şi-o va faoe toată 
lumea. Cât despre mine, nn pot pricepe 
onm, în situaţia în care ne pnne revolu­
ţia proiectată prin tractatul de la San Ste­
fano, şi care ne loveşte oele mai preţioase 
interese şi chiar libertatea Europei (aplause), 
nu pot pricepe, zic, onm s’ar putea dori 
ca numai Englitera singură să stea de- 
sarmată in faţa Europei armate?

Sunt sigur că nobilul nostru amio lord 
Derby, de a cărui retragere annt prea mâh­

nit, nici odată n'ar fi sancţionat cererea 
de fonduri ce noi am făcut Parlamentului 
daca ar fi dorit aşa lucru. Nu, nu orez să 
dorească asemenea lucru nici nn englez. 
Daca s'ar găsi vr'unul aşa, aş zice : navx- 
get ad  Antuyram ; sper însă că nebunia lui 
n’ar putea pune împăr&ţia englezească în 
primejdie.

Tot-d’auna am considerat pe miniştri 
M. Sale ca depozitari al ţării. împărăţia 
noastră s’a format prin curajul şi energia 
străbunilor, şi este o împărăţie singură în 
felul săfi. Nu văz nici una în istoria an­
tică fi modernă care să i se poată corn 
para. Nici a Ini Cesar nici a lui Carol- 
magnu nu i se aseamănă.

Corăbiile sale plutesc pe toate mările 
stăpâneşte în toate părţile lumii ţinuturi 
locuite de fel de neamuri, de fel de fel de 
religii, domniţi de legi neasemănate şi cu 
moravuri străine între ele. Pe unele le ţi­
nem prin legăturile libertăţii, fiind-că în­
ţeleg ele că fără noi libertăţile lor pnblice 
n’ar fi asigurate. Pe altele le ţinem prin 
păstrarea credincioasă a ingajamentelor şi 
prin condiţii materiale cât şi morale. Â- 
vem milioane de supuşi pe cari ’i  datorim 
superiorităţii noastre militare şi se închină 
acestei superiorităţi, pentru că ştia că noă 
ne sunt datori ordinea şi dreptatea ce dom­
nesc printre ei (aplause)

Toate aceste ţinntnri recunosc domni­
rea acestei insule, care a format şi împie­
trit o aşa de mare naţie. Această împă­
răţie, milorzi, nu este o mică moştenire 
de care să ne mnlţumim a ne bucura. Ne 
trebue să o mănţinem, fi nu o putem măn- 
ţine de cât dosvoltând calităţile ce i-afi 
servit a o clădi, adică: curaj, disciplină, răb­
dare, hotărîre, supunere la legi şi alipire 
la drepturile naţiunii. (aplauBe).

Câte-va din interesele acestei împărăţii 
sunt astă-zl primejduite în Orient, (aplause)

Nu pot crede că în tr’un aşa moment 
pairii Fngliterii pot sta la îndoială să a- 
pere saQ nu această mare cauză. Crez dar 
că veţi vota în unanimitate adresa ce vă 
propun ca răspuns la mesajul Reginei (a- 
plauae vil.)

D'odatA îns& se Întorc < 
străinătate o mulţime de tin> 
ştiai) »multă* carte, aveaţi o  
piraţiunl frumoase, dar nn 
teafi ţara. El cer s& se faci 
b&rl în aşez&mintele ţării şi 
tot dreptul s& facă această Hr 
de oare-ce, în adevăr, era t r a  
de anumite schimbări.

Din nenorocire Inse aceştţ 
nu cunoşteafi îndestul starea i 
văratele trebuinţe ale ţă r ii ; j 
cereai! nişte schimbări, pe cţl 
trânil, ca nişte oameni, caret  
teafi ţa ra , nu le puteafi prii 
bune şi folositoare.

Ast-fel se produce cea d 
luptă politică; tinerii cer schll 
iar bătrânii le respund : ,Vj 
noi să facem anumite schimb 
Inse pe acele, pe care le cereţ j| 

Cine sunt Inse aceşti tinerii
rail î —  Costache Negrea, 5"ii

Liberalii şi Conservatorii

Sunt în România două partide, 
care se esclud unul pe altul : libe­
ralii şi conservatorii, roşii şi albi) 
radicalii şi reacţionarii.

Deşi nimeni nu tâgădueşte că a- 
ceste două partide In adevăr se es­
clud, părerile In privinţa lor se deo­
sebesc. D. C. A. R osetti, cel mal 
competent om In materie de lupte 
politice, e de părere că partidul con­
servator, alb safi reacţionar, este o 
Plevnă internă pe care liberalii tre­
bue să o combată la moarte şi viaţă. 
Diletanţii politici, din contră, sunt 
de părere că aceste două partide, 
deşi în adevăr se esclud, vor acelaşi 
lucru, adică să ajungă şi să remâie 
a putere.

Noi credem că d. C. A. Rosetti. 
cu toate că este un foarte excelent 
bărbat politic, merge prea departe 
în judecata sa asupra partidului con 
servator ; cu toate aceste —  nu îm 
părtâşim vederile diletanţilor po­
litici.

De când fericirile liberalismului 
s’afi revărsat asupra ţării noastre, li 
beralil şi conservatorii merefi se 
luptă, şi, cu deosebire In cursul ce­
lor din urmă doi ani, ne-afi dat de 
stule dovezi că o sinceră şi neîm­
păcată ură ÎI desparte. 0  mulţime 
de oameni afi foştii daţi în ja* 
deeatâ; altă mulţime a fost per- 
chisiţionată ; s’a ticluit catastiful de 
păcate : în sftrşit, pentru-ca toate 
aceste să se poată face, trebuie să 
fie la mijloc o ură sinceră, iar pen­
tru-ca să se poată urî, oamenii tre­
bue să aibă motive bine Întemeiate.

Trebue deci să fie ce v a, ce deo­
sebeşte pe liberali de conservatori.

Era odată o vreme, când nu erafi 
In ţară nici liberali, nici conserva­
tori ; erafi numai boieri, ciocoi, târ- 
goveţl şi ţărani.

cescu, Câmpineanu, Ellad RâdiS 
Teii, Bolintineanu, V. Alexanajj 
Russo şi alţii, tot oameni, ca 
tâzl sunt, ori, dacă ar mal ti 
fi conservatori: e dar o foartinii 
deosebire între liberalii de atisi 
liberalii de acum. A lăturea cn jJrai 
Pătărlâgeanu, Holban, P. OhidiBl 
Bălcescu, Câmpineanu ori E . ¡9) 
lescu nici odată nu s’ar fi lu|ra 

Liberalii de odinioară voiafijjjfB 
lucruri, care poate că nu se <6> 

veafi cu starea în care se a fli)  
cietatea rom ână; din nenorocir 
vlrît Inse printre dânşii nişt 
meni, care nu erafi de o potr tfl 
dânşii, oameni, care voiafi nişjffl 
crurl, ce nu se potrivesc cu iM  
nici uneia din societăţile o rg a iv  
de pe faţa pământului.

Chiar la anul 1848 era o f<l 
mare deosebire Intre aceşti oajl 
şi adevăraţii liberali şi N .H  
cescu încă atunci numea pe c 
beralul săfi C. A, Rosetti un 
dător. (Vezi I. E. Rădulescu). I

Dacă nu ar fi fost Insă acel B  
rali nobili, care astă-zl sunt o)| 
fi conservatori, nici o-datâ libi 
de astă-zl nu ar fi ajuns a se, 
fâţa In viaţa noastră publică ; B  
Brâtianu şi C. A. Rosetti numfll 
umbra unorl nume adorate aftii 
tut sâ-şl facă meseria de sattM 
politici. Liberalii de astă-zl aă.£| 
Insă o moştenire, la care 1dw| 
nici un drept.

Dorinţa acestor liberali era lin  
da ţării o organizaţie, tn virtill 
căreia puterea publică poate 
târne mal ales de ciocoi şi de tfi I  
veţi, şi graţie sprijinirel ce 1» 
dat din partea oamenilor cu gi 
tate la anul 1866, această dori 
li s'a Împlinit,

Mal este însă un lucru la mij
In o ţară atât de liberală ca1 

mânia, foarte lesne s’ar putea 
tâmpla ca »naţiunea suverană* si 
dee seamă despre ceea ce facă) 
să le dea liberalilor bani de dri 
Contra acestei eventualităţi tri 
nu este de cât un singur leac,: 
personala, şi d. C. A. Rosetti, ca 
eminent bărbat politic, îşi dă toi 
silinţa spre a deşptepta în ţară  
cest sentiment binefăcător.

J

Şi d. C. A, Rosetti ă isbutit: 
adevăr, astă-zl cel mal mulţi din * 
aceia, care susţin guvernul liber 
11 susţin numai fiind-că urăsc 
conservatori, se tem de el, ori fiii 
că ar trebui să-şi sacrifice interes) 
personale, susţii nd pe conservata I“-;

D. C. A. Rosetti e dar foarte| 
proape de adevăr, când aice, că 
două partide sunt donă cete 
maşe şi că partidul conservator 

Plevnă internă. Este foarte 
proape de adevăr, de oare-ce 
că însu-şl lucrează zi şi noapte spl



pice acest rezu ltat. în d a tă  ce I 
O f i l i i  ura şi frica , În d ată  ce  in - 
^ Vie particulare nu a r fi anga- 

luPfcê e P °litice , d. G. A. 
ar trebui să  se ducă de

¿ 1  venifc-
■'u|:toate lucrurile atk rostul lor.

Î inte ori m al tărzitk ura şi 
r trebui să Înceteze şi atunci, 

a  de nevoe, aceia  care Îşi aă  
|-le a n g a ja te  In op eraţiile  fir- 

."L  i rale i vor Începe să  ţip e  mal 
‘ ş c. Nimeni cu m inciuna nu o 
^  duce fo arte  dep arte şi lnce- 
■  Încetul lum ea Îşi aduce a- 

starea In care  se afla ţa ra  
d era guvernată de oam eni 
i şl cum p ătaţi, o com pară cu 
astă zi, şi la  urm a urm elor 

adevărul ch iar şi ura va 
să-şi piarza pu terea. F r ică  1 
a, neîn tem eiată —  fiind, va 
gă Înceteze c â t  m al curfind. 
ici apoi d. C. A. R o setti a  
Jocul.

S O A R E  A D R E S A T A

Jţfifc

Huşi, 38 Martie 1878.

* 1  22  Fevruarie a. c., d. m inistru 
ju s t i ţ i e  a bine-voit a  mă dis- 

I I  na D e postul de procuror ce o- 
i;şm  pe lăugă Tribunalul de V as- 

m -îi F.ind-câ decretul de Înlocuire 
IţiS p s it  de ori-ce m otivare, şi fiind 

place ca totdennua schim bă- 
ramnl ju decătoresc să  fie ba- 

9 un m otiv oare-care, fie’ml 
ca să ia ă  in iţia tiv a  in locul 

in istru  de ju s t i ţ ie , şi lm pli- 
plul acelu i decret, să a ră t  mo- 
fe n tru  cari am  fo st d ep ărtat 
stol meii.

— odeţul Vasluifl, unde am fo9t 
- 'M  ca procuror In luna Septem - 

aroX trecut, am  avut neferici- 
j Aţa cia peste o specie de p refect, 

ar putea form a o ra r ita te  In 
le ţărilor constituţionale. De 
jrit centralisator fără  m argine, 

aroganţă extrem ă, d. p refect 
Holban este departe de a se 

cu partea adm inistrativă a 
Tribunalele, scoalele, afa- 

lil itâ re ş t l , după d. H olban, 
decât nişte a ten an ţe  ale pre- 

şi au torităţile  cari sunt 
In capul acestor institu ţiu nl 
pbni să fie nişte organe servile 
refectulul. Plin de ură şi pa- 

J  In contra oam enilor de gren- 
| ca toţi aceia cari, d intr’o treap - 
toa’ă a societăţii, ajung, prin o 
' e anormală a lucrurilor, la  un 

j i  de oare-care Însem nătate, d. 
lin a g ăsit un bun a ju to r In 
ţiunea persecnţiunilor sale, tim - 
a'chiziţiunilor şi al m iliţiilor.
■ se va Întreba, cine este acest 
Holban, care a  ajuns astăzi a 
de puternic In jnd eţn l Vas- 

Antecedentele lui au sunt prea 
cute istoriei ţării; lncepănd de 

^îjjbstul de scriitor pe la casierii, 
,■( ij a  şi căp ătat educaţiunea lui 

lift şi politică, a ajuns tre p ta t 
j  |>stul de casier, şi ca atare a 

1 | mal ales In judeţul Covurluifi 
f i  Buri şi daraverurl foarte pift­
i i  I şi ca dovadă invocăm pe toţi 

| l cari, rude snfi străin i, ah a- 
ţ  nefericirea a p resta  garanţie  b ă ­
l ţ ă  pentru gestiunea casieriei 

precum şi o târlrile  condamna- 
3 ale Curţii de com pturi, cari se 

că nfi servit ca titlu ri pentru 
rea lui la  postul de prefect. 

M  casierilor!) Ş i prin o stranie 
şiune, asem enea oam eni, cari ar 
ui să fie mal modeşti In apucă­

r i * *  lor, puşi astăzi In capul ad- 
straţiunel ju d eţelor, fac In gura 
b paradă de onestitate şi de li- 
lism !

fu dar tu antecedentele lui, nu 
posiţie socială oare-care. nu la

i(tate in telectuală  s&fi morală con- 
infiuenţa de care se bucură d. 

lolban, şi pe care trebue să o 
ăm cu totul aiurea. D. V. Hol- 
este organ servil a l d-lnl Alecu

Holban, care  fiind deputat, membru 
al consiliului ju d eţean  din laşi şi u- 
nul din fruntaşii rad ica lilo r, este 
toV odată şi arendaş al statu lui In 
jed eţu l VasluiQ şi prim ar ai com u­
nei b obrov eţil, circonscrip ţia  moşiei 
sale, şi prin urm are are nevoie de 
d. V . H olban spre a’şl regula mal 
bine in teresele , ergo trebue să-l su9- 
ţ ie  cn ori-ce p reţ. Ş i cine nu ştie 
că astăzi b ia ta  Moldovă a ajuns a 
fi ad m inistrată de d. Alecu Holban 
e t  C -nie! Ia tă  m eritai d lui Holban!

F a ţă  cu o asem enea stare a lu­
crurilor, am fost s ilit  la 16 lannarie, 
a c. a adresa d-lnl M inistru de ju s ­
t iţ ie  urm ătorul r a p o r t :

.D om nule M inistru ,

.D e  la numirea m ea ca  procuror 
In acest ju d eţ, re laţiu nile  mele cu 
prefectul local Vasile Holbau deve- 
neafi din zi In zi m al dificile din 
causa pretonţinn ilor esagerate >ce a- 
cest domn Îmi făcea pe fie-care zi, 
Inchipuindn ’şl In Înalta  sa În ţe­
lepciune, că  tribunalul n’ar putea fi 
de c â t o secţie  a  prefecturel, a că ­
re ia  adm inistrare din nenorocire ’I 
a  fo st Încredinţată. L a orf-ce Întâl­
n ire  cn m ine nu neglija  a  ’şl em ite 
opiniunea In con tra  cutărul safi ca ­
târu l m ag istrat, care nn a a v at fe­
ricirea  a fi plăcut ochilor sfii, Indem- 
nfindu-mfi chiar a  raporta In defa­
voarea acelor persoane, spre a s e  pu­
tea  efectu a d ep ărtarea lor din acest 
ju d eţ. La to ate  acestea  priimea ras- 
punsul pe care ’1 m erita, şi nn v’aşl 
fi Incomodat, Domnule Ministru, cu 
asem enea n araţiu n i, dacă nu con­
duita d-lul Holban In ce le  din arm ă 
ar fi devenit aşa de nesuferită  In 
c â t să mfi silească a vfi scrie aceste 
rânduri, spre a  vfi pune In posiţie 
de a cunoaşte care este situaţiunea 
tribunalului, şi In special a parche­
tului, fa ţă  cu pretenţiunile d-nulul 
Holban.

.D -n u l H olban are o ură neim pa- 
bilă asupra d-lnl I . Marcopolo, om 
foarte onest şi proprietar m are din 
acest ju d eţ cu avere de peste 100 ,0 0 0  
galbeni. Găsind ocasiune cu resis 
te n ţa  ce d-nul Marcopolo ar fi m a­
n ifesta t la recbisiţionarea unul cal, 
spre a  ’şl resbuna, m l-a În ain tat lu­
crările  comisiunel de rechisiţie  prin 
cari pare a se con stata  acel delict, 
şi cărora im ediat le-am dat curs, 
puind pe d. Marcopolo In stare de 
incu lp at conform  cn legea de rechi- 
siţiun l. Intâlnindu-m fi după aceasta  
d-nul Holban, m i-a pretins ca să ’1 
regulez bine pe d. Marcopolo, şi ca 
să T avizez in ziua term enului spre 
a  ’ml d icta conclusiunile ce după 
d-sa ar trebui să pun la şedinţă, la 
care ’I am respuns că  pe d. M arco­
polo nu T pot regula m al bine de 
c â t T regulează legea, şi că nu stă  
iu  obiceiul mefi de a mfi Împrumuta 
cu conclusiunl.

,L a  4 Decemvrie anului esp irat 
priim esc adresa prefectura! numfirul 

0 ,8 0 8 , după care am  onoare a  vfi 
anexa aci copie, şi prin care, prin 
n işte  cuvinte de o extrem ă violenţă, 
precum veţi putea ju d ecaşi d-voas­
tră , u-nul Holban ’ml cere ca să dafi 
In ju d ecată  pe d. Marcopolo pentru 
că ar fi fu rat o vacă din acele pa­
tru  pe cari, n otaţi bine, Domnule Mi­
n istru , Însuşi d. Marcopolo le -a  ofe­
r it  g ratis  statu lui. Vfi mărturisesc, 
că citind ncea adresă, am rfimas 
uim it, vfizfind că un onest cetăţean 
de posiţiun^a socială ad -lu l Marco­
polo se ca li6câ  de tâ lh ar şi cavaler 
de industrie de către un om, a că ­
ruia conduită, a tâ ta  numai vfi pot 
spune tu treacăt, a  lă sa t m ult de 
dorit Încă din timpul pe câud ocupa 
postul de casier general al judeţului 
Covurluifi. Din c itirea  acelei adrese 
şi a  procesului verbal încheiat de 
sub-prefectal PI. Racova, după care 
iarăşi am onoare a vfi anexa copie, 
apreţiând că numai o ură luverşiu- 
n a tâ  a putut a  fi motivul principal 
al denunţârel făcute In contra d-lu! 
Marcopolo, şi vfizfind pe de altă 
parte că  procesul verbal al subpre­
fectului de Racova conţine nişte a r­
gumente foarte slabe şi bazate nu­
mai pe nişte inform aţiunl ce acel 
subprefect ar fi căp ătat, am cre­
zut de datoria m ea de a ordona o 
din nofi constatare, spre a se sta­

bili m al lăm urit culpabilitatea d-lu! 
Marcopolo, şi prin ordinul ce spre 
acest finit am dat subprefectului 
de Racova, am cerut Intre altele 
ca constatarea să se facă cn toată  
n ep ârtin irea care se cuvine unul 
agen t al parchetului şi lipsită de 
ori-ce pasiune şi influenţă.

A ceste cuvinte se vede că afi 
atins sensibilitatea d-lul prefect, care 
luând cunoştinţă de acel ordin şi 
venind la tribunal, gâsindn-mfi In 
cabinetul judelui instructore mi-a 
făcu t reproşuri grave pentru em i­
terea acelui ordin, rostind cuvinte care 
cred de prisos a vfi raporta, şi la 
care ’1 am rip ostat că a trecut vre­
mea aceea pe când tribunalele şi 
parchetele erafi la disposiţia prefec­
ţilor, şi că nn dafi drept nimenul 
de a  se am esteca In afacerile par­
chetului. Bşind de la  tribunal, d. 
prefect s’a În tâ ln it cu d. Pavel Gor- 
gos, membru al com itetului perma­
nent, rugându’l cu multă insistenţă 
de a  primi postul de procuror In 
locul mefi, promiţfindu ’I că mfi va 
depărta prin influenţa amicilor sfii 
politici, făcfindu-se ast-fel ministru 
de ju stiţie , şt dispunând de postări 
de m agistratură ca de nişte posturi 
de subprefecturi.

L a 4 Ianuarie a. c. am prim it 
raportul No. 7 0 8 3  (77 ) al subpre­
fectului de Racova, după care vfi 
anexez copie, şi asupra căruia este 
de ajuns a’şl arunca cineva ochii 
spre a constata, nu cu multă gre­
utate, că acest raport este d ictat 
de finsuşl d. Holban, căci nici o 
dată nn se poate presupune că nn 
subprefect ar putea Întrebuinţa nn 
stil aşa de arogant, fa ţă  cu supe­
riorii Ini. Precum vedeţi, domnule 
ministru, d. Holban nu se m ărgi­
neşte In a rădica o adevfirată com- 
paniă In con tra  m ea, ci luând chiar 
masca inferiorilor sfii, loveşte In 
afacerile parchetului paralizând or­
dinele date de procuror.

Nu am fericirea, d-le ministru, de 
a fi cunoscut personal de d-voastră, 
şi prin arm are nu pot cunoaşte opi­
niunea d-voastrâ In privinţa mea. 
Vfi pot Insă Încredinţa că  sunt unul 
dintr’aceia cari nn consideră ma­
gistratura ca un m ijloc de existen ţă , 
şi prin urmare nu team a de a  fi 
dep ărtat din serviciul mfi va ho­
tă rî vre-o-dată a  mfi abate din da­
toriile  mele, şi nn d. Holban va fi 
acela care îm i va inspira o ase­
m enea team ă.

Mi-am Îndeplinit o datorie de 
conştiin ţă, domnule m inistrn, ra- 
portându-vfi despre toate cele pe­
trecute Intre mine şi d. prefect V. 
Holban, rugândn-vfi să bine voiţi a 
dispune cele ce veţi crede de cu­
viinţă.

Prim iţi vfi rog etc.
Procurorul tribunalului de Vaslui 

N. MoscacAi.

Şi fiind că In acest raport se 
face menţiune despre o adresă a 
Prefecturel No. 10 .808 , nu cred 
de prisos a  o da publicitâţel, ca 
un specimen de term ine de bună 
cuviinţă şi de ta c t  adm inistrativ. 
Com entarii snnt de prisos; c itiţi şi 
veţi vedea pe d. Holban, căci . le  
style c’est l ’hom m e*.

Domnule Procuror,

Sub-prefectnl pl8ş»î Racova pe lăngS 
raportul no. 6724 mi-a trimis nn proces 
verbal prin care ee constată ci d, Iancu 
Marcopolo, proprietarul moşiei Pangeşti, a 
dosit o vaci din nr. de patra ce i se de­
duse spre păstrare, şi care aparţinea sta­
tului, fiind din acele recniziţionate.

O asemenea portare a numitului me­
rită de a avea in adevăr nn nnmal dis­
preţul oamenilor de bine, dar apo! merită 
şi severitatea legilor. In momentele in cari 
se găseşte scnmpa nosstră ţară, tot săra­
cul a contribuit cn c&te ce-va pentrn ar­
mată. Aceet domn, nn nnmal cfi n’a fă­
cut nici nn sacrificiu, dar încă îndrăsneştte 
f i r i  ruşine a fura fi luci zioa miaza mare. 
ceea-ce era deja adunat.

Comunicându-vă in original menţiona­
ta! proces-verbal, vă rog, domnule proon- 
ror. să acţionaţi in judecată pe d. Ianon 
Marcopolo spre a fi pedepsit pentrn fap ­
tul de dosire a vitei şi a despăgubi pe Stat 
cu preţul el.

A r trebui să înceteze aceşti nobili Cavaleri 
eu ast-fel de ruşinoase industrii.

Primiţi etc.

(Semnaţi) prefect, V. Holban, director 
I. Latif.

No. 10,808.

Rezultatul raportului de m al sus 
a fost destituirea mea. L a  aceasta 
mfi şi aşteptam  şi nu acuz de loc pe 
d. ministru de ju stiţie  ci pe mine 
Însumi, care mi-am putut Închipui 
un singur moment cfi sub un regim 
aşa num it liberal, un procuror ar 
putea ludrăsni să a ra te  şefului sfid 
conduita blam abilă a unul prefect, şi 
sâ ceară a ju toru l lui. Am fost În­
şelat, domnnle Stâtescn, o m ărturi­
sesc şi vfi cer scuze, dar vina nu 
e a  mea. Când am lu at condeiul In 
mână ca  sâ protestez in contra pre- 
siunel ce adm inistraţiunea, represen- 
ta tâ  aşa de nedemn prin d. Hol­
ban, a voit sâ exerciteze asupra ju s ­
tiţie i, am avut sub ochi programul 
d-voastre de la M azar-Paşa, prin care 
prom iteţf ţfirel «justiţia  liberă de ori­
ce ingerin ţă  a adm inistraţiunel*(f) 
şi am u ita t că după nem uritorul 0 -  
mer vorbele sunt .în a rip a te * şi Ina- 
devfir iute afi şi sb n rat!

Acum fie-ml permis sâ fac o mo­
destă propunere onorabilelor Cor­
puri Legiuitoare. Ţ ara a  trecut as 
tâzl prin Îm prejurări foarte grele şi 
prin arm are are necesitate de mari 
economii. M inisterul de ju stiţie  a 
Început de nn tim p Încoace a de­
veni un lnx pentru ţară , ar fi dar 
nem erit sâ se facă o lege prin care 
sâ se desfiinţeze m inisterul de ju s ­
tiţie  lnlocuindu-se prin o secţie la 
ministerul de interne, ear m agis­
tra ţ ii  sâ fie nnmiţl de către d. mi­
nistru de interne dnpâ recomanda- 
ţia  prefecţilor. Atonei d. m inistru 
de ju stiţie  va putea dormi Iu linişte, 
ear ţara  va fi guvernată curat n a­
ţion al lib er al\

N. Moscachl.

C A M E R A

Şedinţa de la 6 Februaritt.

Şedinţa ea deschide la orele 2 d. a. sub 
preşedinţa domnului C. A. Rosetti, fiind 
presenţ! 82 d. deputaţi.

Sumarul şedinţei precedente se aprobă. 
Se trimite la comieinnea petiţionară ce­

rerea d-lnl Maior Prunco de a i se recu­
noaşte termenul ce a servit in armata fran­
ceză, cnm i e’a recunoscut şi d-lul Colonel 
Pilat.

Se dă citire nne! comunicări a d-ln! Prim- 
ministru prin care arată, că in zioa de 8 
Aprilie, fiind zioa in care a’a proclamat 
de domn M. S. Domnitorul, se va ţine an 
Te-Deam. D. Dimancea propnne ca Aduna­
rea să meargă in corpore să f-licite pe M. 
S. Domnitorul, in zina de 8 Aprilie.

D. C. Grădişteann susţine propunerea 
d-lnl Dimancea, spre a se arăta că in tim­
puri aşa de critice ca cele de faţă naţiu­
nea inconjorl tronul (aplanse).

Se pune la vot propunerea d-lnl Di­
mancea şi se primeşte in unanimitate.

La ordinea zilei urmează continuarea 
discuţinnei asupra interpelării d-lnl Fnron- 
lescn. D. D. Ghica întrebă gavernul dacă a 
protestat la toate puterii« in contra ocu­
pării ţării de armatele rase.

D. ministru de externe răspunde, că ro­
dată ce guverna! a aflat despre ocuparea 
ţărei de către armatele ruseşti, a protestat 
numai de cât la toate puterile. Şi mal 
mult chiar, a însărcinat pe agentul nostru 
politic de la Paris, care in aceste mo­
mente se află la Londra, să pană in cu­
noştinţa guvernului reginei Angliei. Cât 
pentrn ceea ce priveşte răspunsul d-lul 
Northeote, că n’are cunoştinţă oficială de 
ocuparea ţărei de către Rnşi, aceasta s’a 
întâmplat din cansă că annnţnl gnver- 
nnlni român nu ajunsese până la cabine­
tul engles.

Terminând asignră Camera oă gaver- 
nnl îşi va indeplini datoria.

D. Ghica s'a declarat satisfSoot de răs­
punsul d-!ul ministru ds externe şi cere 
a ee inebide disenţinnea.

D. Furonlescn, declarându-se satisfăcut, 
propnne moţiunea oă Camera satisfăcută 
de respunsnl d-lnl ministre trece la or­
dinea silei.

Moţinnea se primeşte In unanimitate.
D. ministre de externe citeşte mesagele 

prin care ee înaintează Adnnărel couren-

ţinnile comerciale, nna tnch-ate intre Româ­
nia şi Grecia şi subsemnată de însuşi M. 
8. Regele Greciei şi A  8. Principe'e Româ­
niei (aplauee) şi aceea inebeată intre Elve­
ţia şi România Ia 13 Martie.

Se ia in desbatere proectnl de lege pen­
trn regnlarea cestinnel arendaşilor.

D. Colibăşiann di citire raportnlol co- 
misinnel şi proectnlnl de lege.

D. Vergati zice, că nevoind să se creeze 
monopoluri pentrn o parte din arendaşi, 
va vota in contra aceetni proect de lege.

D. D. Ghica susţine de a se lna in con­
siderare.

Se pane la vot prin bile lnarea in con­
siderare şi se primeşte cn 42 voturi pen­
trn contra 22 din 64 votanţi.

Disenţinnea asnpra art. 1 orm&nd până 
la orele 5, şedinţa se ridică.

CRONICA

D irecţiunea telegrafelor ne comu­
nică urm ătoarea d ep eşă :

D-lnl inspector Cbiriţeseu.
Răspund notei d-v. Rog daca este po­

sibil a se cerceta ora şi nomele reclaman­
tului ca să pot constata cazai.

Fiind în oficiu cn manipnlarea servi­
ciu Iul postai, nn a’a întâmplat nicl-odată 
nn aşa caz; aceasta se poate proba co re­
gistrele şi actele lncrate. De nn autori­
zaţi, voiţi rnga pe administraţia ziarnlnl 
•Timpul, ea să comunice nnmele recla­
mantului spre a'l ragă să'nil arate am­
ploiatul vinovat Subsemnata!ol iasă nu 
i s’a adresat de nimeni nici o reclama- 
ţinne.

Diriginte, Cbihiescu.

Lăm nrirea ce ni se cere e urmă­
toarea :

Faptul s'a petrecut Vinari, 31 Mar­
tie , după sosirea trenului expres ve­
nind de la Iaşi, şi care prin o în ­
tâmplare a fost tmpedicat de a merge 
Înainte spre Bucureşti. Persoana că­
reia i s'a refuzat telegram a este d. 
Constantin Rosetti din Iaşi.

Trenul austriac Lemberg-lţcan! necoin- 
cidând cn trennl Iţcanl-Bncnreştl, posta 
din apnsnl Euro >ei na a sosit astăzi.

ATENEUL ROMÂN

D. C. Esarcn va ţine Sâmbătă 8 Apri­
lie, 8 ore seara, o conferinţă, in care va 
analisa unele din documentele sale desco­
perite în arohivele Italiei :

închiderea conferinţeloa Ate­
neului

B I B L I O G R A F I E

A eşit de snb tipar şi se află de 
vfinzare la  librăria  Socec e t  Comp.

LA PLBVNAI. .
D ramă în 1 act ( tn vcsruri).

Steaua României, Crucea Roşie.
de

6. S I 0 N
Membrul aociet&tel academice române.

ROMÂNIA SI RESBELUL ACTUAL
■aS

GUVERNANŢII si GUVERNAŢII
de

I .  BLAREMBER8 
fo s t senator ales, deputat demisionat. 

Tradacţione din limba fraocetA.

Tipărită din iniţiativa unul iubit jr  
de adevfir.

Se află de vânzare la librăria Sz&lltify

De vânzare la librăria Mihălescu şi *Lus

Geografia de Levassenr
PBOTRC7 CL. IV GUI NASUL 4 

troducţie de

F. C B A S S A N U
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T í  M P n t,

NOUA INVEN^IUNE

PABFDMKRIK ]  M M  BBEONIE
ED. PINAUD

Säpun............................................de IXO Bà
Essenfà pentru batiste . . .  de IXORA
Apa de to iletta ........................... de IXORA
Pomadü . ...................................de IXORA
Olin................................................de IXORA
Praf de orez .  , . . . .  , . .d e  IXORA
Cosmetic .......................................de IXORA
37, Boulevard de Strasbourg, 37. 
8ingurul Deposit alls Aspasiel Mignot. 

« M i

SUMA C£A ENORMA
de

HOTEL WEISS
B R A S I O V .  

Sub-semnatnl am on6re a ÎDsciinţa pe 
Onor. Public voisgior, că am luat asnpr&'mi 
acest hotel, şi mă v6iQ sili a satisface atât 
în privinţa curăţeniei cât şi preţurilor eftine, 

Se găşeso odăi de la 60 kr. până lagl 
fiorin. Ou deosebită stimă.

Ion^Haaptmann 
A ntreprenor.

De închiriat. 1) Casă cu 6 încă­
peri pentru stă­

pâni, 4 pentru slugi, grajd, şopron, pivniţe 
şi grădină — în strada Primăverel No. 11.

2) Casa cu 2 etagie, compusă din 9 ca­
mere pentru stăpâni, 6 pentru slugi, grajd, 
şopron şi magazii pentru lemne, să în­
chiriată în total, sad parţial cu etagiul, în 
Strada Bercii No. 122. (726—0).

urci om
fine la plata siguri la cea mal nouă ai 

grandiâaă loterie de capitaluri, aprobata şl 
garantată de statul Hamburg, care va avea 
loc in decursul de 6 luni şi se împarte la 

49,600 câştiguri.
Câştigul general este ev.

375,000 mărci germ.

250.000.
125.000. 

80,000. 
60,000. 
50,000.

2 à 6000. 
31 à 5000. 
74 à 4000. 

200 à 2400. 
412 à 1200. 
etc. etc.

şi mal sunt câştigări speciale de m&rd 
germane:

3 â 30,000.
25.000.

5 â 20,000.
6 â 15,000.

12.000.
2 â 40,000. 23 a 10,000.

36,000. 4 A 8,000.
In  contra trim iterel unui acompt de 
Franci 30 pentru an los original întreg 
Franci 15 > un jumătate los original

voi fi trimite losele originale inveetite ca 
sigiliul Statalul. Planul tragerilor, lose de 
renovaţiune, listele tragerilor, sumele câsci- 
gate etc. se vor remite prompt şi la timp. 
Ofcrinda-se prin acâstă o ocasione rară spre 
a putea căpăta un capital însemnat prin 
o misă mică, depositul laşelor insă, după 
esperienţa făcută trece fdrte repede, pentru 
n căită să se adrerese direct şi ca încre­
dere cât mal curând, cel mai tân jii insă 

pănă la

30 Aprilie a. c. st. n.
către casa de bancă

A. GOLDFARB
l7S8—o) Ham burg, Germania.

0 P E R I L E  M U S I C A L E
imprimate In ediţiunea ndstră

T H I E L  <Sc W E I S S ,  T Y P O G B A F I
Strada Lipscani, palatal »Dacia.*

FB . O.
CONSTANT1NESCO D., Souvenir de Ziain, Valse pour pianoforte.......................... 1 —
CABL8QN C., Quatre moroeauz Roumains, pour pianoforte......................................  2 —
FLECHTENMCHEB A., Muma lui Stefan, pentrO o voce şi piano . . . . . .  1 60
GEORQE8CU TH., Două suspine, rom. pentrn o vooe ea p ia n o .............................. 1 40

.  ,  Sep, rounm. naţională, pentrn o vcoe cu piano . . . . . .  1 40
KRATOCHWIL A. K.. Hora, Viéta României pantra piano ......................................  1 40
MEDEK J .  W., România, Qaadriue de Concort pentrn p iano..................................  4 —
MDSICESCO Q., Rânduiala cununiei pentru p ia n o ..............................................   5 —
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorinţa) für Singst. undGlavierb........................... 2 —

» » op. 11. Lebewohl (Adio Moldova) Singst, und Olavierb...........................  i  5q
.  » op. 4. Grande Etude pour pianoforte..................................  1 50
» ,  op. 17. Hora. Maridra pentrn pianoforte.................................. ' . . . .  1 20
» » op. 18. Durerea ’ml este mare, Valse brii. pentru piano......................  2 —
» .  op. 19. Visuri Oe de copil, Quadrille pentru piano 2 —
» ,  La Favorite, Schottisch pour piano ................................. 1 3 5
,  ,  Iţik-Polka pentrn piano.........................  1 —
,  ,  op. 20. Apele de la Văcărescl, Schottsich pour piano . . . . . . .  1 50

VIEUX E.. Marche de Cavalerie pour piano , * . . . . . .............................  2 —
Töte aceste se vând cu rabat de 25■/«.

Acel oare cunosc Hapu 
rile purgative ale doctorului 
întrebuinţa îndată ce vor a 
vea trebuinţă de curăţenie. 
Ele nu produc desgust nici 

slăbiciune, căci, în contra celor-alte cu 
răţenil, acesta nu lncrăză bine de cât când 
este lnată cu alimente bune şi băuturi în 
tăritdre, precum: vin, cafea, ceai. Fie-care 
’şi alege ora şi prânzul când T convine 
mal bine să le ia, în conformitate cu ocn 
paţinnile sale. Ostenita pnrgaţinnel fiind pe 
deplin annlată prin efectul unei hrane bone 
ea se p6te repeţi pe cât va fi de trebuinţă 

Cutii de 5 şi 2 Ir. 50 b. Ia Paris la do& 
torni Oehaut şi la t6te farmacopeele. 8ă se 
ciră cn fie-care entie cărticica de 72 pagina 
care conţine instrncţiile in tdte limbele. Să 
se ciră şi mannalnl în limba franoesă doc' 
torului Dehaut, volumul de400 pagine.

Deposit in Bucuresci, la farmacia d-lnl 
F. W. Ziirner, calea Mogoşâiel, şi la d-nn 
Ovessa, drogietul.

De închiriat, L Ä “
Corbn No. 1, doă apartamente compuse 
de 6 şi 4 camere cn dependinţe preenm 
şi alte trei de câte 2 camere şi dependinţe 

Adresa: D-nn C. Dissescu, aceiaşi Su 
burbie, Strada Isvorn No. 39. (725.—0)

A,m perdut şease cupoane Domaniale 
40 lei fie-care cn No. 6,859, 6,941, 6,942. 
6,943, 6,944 şi 6,945 plătibile la 1 Ia 
nnarie 1878.

Cel-ce le va fi găsit este rugat a le aduce 
la snb-scrisul, Sf. Vineri, No. 8 şi va primi 
o recompensă.

Hosen Ascher

H. H Ö N 1C H
TAPISIIB SI DECOBATDB

Strada Ştirbei-Vodă, 3
In dosul Teatrului Naţional,

se recomanda pentrn tdte lucrările aţin 
gătdre de meseria sa.

De vânzare. Mai multe maşini 
noi de pressat fân 3 

invenţinnea cea mai nonă şi practică, care 
se p6te dirigea fără maşinist dopă o singnră 
arătare, folositor pentrn fie-care prorietar 
sunt de vânzare la sub-semnatnl.

Unele din aceste maşine sunt în lucrare 
nnde fie-care se p6te încredinţa de prac 
tica lor.

Em. Eosenthal
(751—0) Strada St. Vini No.er 17.

L I NGE RI E L E
CELE MAI E FT IN E , PRACTICE ŞI DURABILE

se póte cumpăra cn ocasinuea liqnidărel a

FABRICII DE PAUZA 81 LINGERIE DIN T1ENA IN DIPOSITUL GENEBAL IN BÜC0BE8CI
Calea Mogoşâiel, Palatul Dacia, vis-â-vis de magasia D-nel A. Carissi

unde se pot găsi încă următdrele mărfuri tn alegerea cea mal strălucită şi bogată, pentru a cărora 
cualitate şi provenienţa se ia garanţia cea mal severă

1

I Câmaşe de damă de ţjliua, de Olandă şi de Chiffon, brodate, simplă şi garnisite de fr. 4, 5, 8, 11 până la 18 fir.
I Câmaşe de damă de nópte, de percal franţnsese şi de olandă, semple şi brodate de fr. 6.50, 9, 12, 16 până la 19 fr.
I Câmaşe bărbătescă albă semplă, de Chiffon şi de Olandă, cn gulere séü fără gulere dc 4.50, 6, 9, 11 până la 16 fr.
I Câmaşe bărbătâscă colorată şi de Cretton de Oxford veritabile de 4.50, 6 până la 9 fr.
I Camisón de damă, de Percal francés, de Baţistă şe de Piquet de ernă, sempln şi brodat în 100 de desennrî, cele mal

elegante de fri 3, 5, 7.50, 9 până la 16 fr.
I Pereche pantaloni de damă, de Chiffon, de Percal de Olandă şi de Piqnet de drnă, garnisite şi brodate de fr. 

3.50, 5, 7, 8, până la 11 fr.
I Fustă de damă, de Percal şi de Pichet de ernă, semplă, garnisite şi brodate, de fr. 4.50, 6.50, 9.75, 12, 18 până 

la 24 fr.
I Pereche pantaloni bărbătesc!, de Croisé alb, de Pichet de drnă, şi de Olandă, de fr. 3.50, 5, 6.50, până la 9.50.
I Corset de damă diferite fasonnrî de fr, 3, 4,50, 7 până la 10 fr.
I Hăinuţă de fetiţe de flanel colorate de fr. 8, 10, până la 14 fr.
I Fustă de damă de flanelă colorate de fr. 10, 12, până la 15 fr.
I Câmaşe de flanelă albă séü colorată de fr. 7, 9, 11, până la 14 fr.
12 Gulere bărbătescl de Percal şi de Olandă cele mal moderne'fasóne, de fr. 5, 7, 9 până la 11 fr.
6 Perechi Mánchete fason după alegere de Percal şi de Olandă de fr. 5.50, 7.50, până la 9 fr.
6 Perechi Ciorap! bărbătesci şi de dame, de bnmbac, de lină, de fild’ecosse şi mătase, de fr. 5, 8, 11, 14, până la 26 fr.
I Plapumă de lină séü de mătasâ, de ti. 12, 16, 19, 21 până la 35 fr.
I Tart«n englesec de fr. 18 21 până la 29 fr.
I Batistă de linó cu Monograme brodate de fr. 3, 5, până la 7 fr.
6 Baitste albe cu bordure colorate tivite, de fr. 2, 3, 4 până la 8 fr.
6 Batiste de Olandă curată de fr. 3, 4, 6, 7, până la 11 fr.
6 Prosópe de aţă adevărată de fr. 5, 7, 8, 10 până la 13 fr.
6 Şervete de masă de Olandă curată, de fr. 4, 6, 8, 11, până la 14 fr.
I Fată de masă albă saé colorată de inu curat pentru 6 persóne, de fr. 6, 8, 10 până la 12 fr.
I Faţă de masă albă de inu curată pentru 12 persóne 10, 13, 16 până la 21 fr.
I Buccată de Olandă de Rumburg 36 de coţi, de fr. 17, 19, până la 28 fr.
I Bu0 ată Olandă de Belgia 45 do coţi, de fr. 32, 38, 46 până la 52 fr.
I Bu ată de Olandă de Irlanda 58 de coţî, de fr. 44, 58, 64 până la 86 fr.
I Bucată de Olandă de Rumburg 62 de coţi, de fr. 60, 65, 76 până la 92 fr.
I Bucată Olandă de Bielefeld 62 de coţi, de fr. 74, 85 până la 115 fr.
I Toile de Batiste 60 de coţi, de fr. 120 până la 190 fr.
I Bucată de Olandă de Rumburg de cercéf Intr'o foiă 2%  coţi de lăţime pentru 6 cércéfurl de fr. 42, 48 până la 56 fr.
I Bucată de Pichet de érnâ 36 de coţi de fr. 26 31 pănă Ia 46 fr.

ZESTRE COMPLECTE, LINGERIE PENTRU OTELURI
cn preţuri mal ales rednse.

Singurul Deposit general pentru România
Biicurescî, Calea Mogoştfiel, Palatul Dacia, vis-ù-vis de Magasia D-neî i .  Carissi.

ENTROPIA SEMINARIULUI
NIPHON MITROPOLITUL

P U B L I C A Ţ I A  
Epitropia voind o enmpăra obligaţiuni 

domeniale pentru o sumă de lei 10,000, 
a decis a ţine licitaţiă pentrn aedsta în 
<jioa de 10 Aprilie viitor în localul cance­
larii Seminarului, Strada Filaretn No. 2, 
orele 12. Amatorii de a vinde asemenea 
efecte, se vor presenta în arătata <ji şi oră 
spre a concnra la licitaţiă. (729—1)

MAGASINE B l  MUZICA SI P IA )]'
loeef SandrovicI et. Comp.

(Calca Mogoşâiel, vis-a-vis dc Consulatul Ruit iÀ

Se aflUt de vintare 
urm ătoarele piese de mare succes :

De vânzare, Academii nnde se
află actnalmente Comisia cnlorei de Boşi ii 
in apropiere de Tbeatrn şi Ministernl de 
snterne, compnindnse din curte mare, grajd, 
Iopron şi 12 odăi. Condiţinnl avantagidse. 
A se adresa la administrţia acestui jurnal.

Un profesor t ţ i S t S
reşce a preda lecţinnl în t6te materiile 
gimnasiulnl, scolel reale sad normale, atât 
pentrn băeţl cât şi pentrn fetiţe. A se a- 
dresa la administraţia acestei foL

adecă, Fran- 
i| cesă, Rnssă şi~ — JT" ~ w ----- » T*

Română, cunoscut in Bucuresci, oferă ocu- 
paţinnile sels ca profesor, translator la 
o redacţinne, şc6lă sa& casă particulară. 
A se adresa la administraţiunea acestui 
diar.

I  M illo Cuadril, pentru piano, de Fr. 8ch¡) să 
fr. 3.

2. R an cart, vestita romanţă ruséscS, pea ■  
voce şi piano, arangiatâ dc Fr. Şchipek fr. 1 i

3. O nópte in  pădure, fantasie naţionali ■
Sohipek, fr. 2 60.

4. Nebuna vals, Lud. Wiest, 2. 60.
5. Nu te pot uita, arie cântatt cn mare suc 

pe scenk, compusă de d. Franohetti, fr. 2. 1
6. M arşul Independenţei, poesie de Orkşânu a ■ 

sica de G. Brătianu dedicată M. 8. Dâmneî fr. u  9
7. ,,Lacrim a?ţl spune“, aria pentru voce şi pis ş 

de d-na Baluţa, fr. 2.

Y

8. Tramvays-galop, de Gobertz, fr. 2.
9. Schipek, Les adieu de Vienne, vals, fr. 2 l i
10. B rătianu Or., Cătai il nópte printre steh 

fr. 1 50.

A eşit de sub tipar şi se află de vă. 
ijare la magasiile de mnsică Gebauer 
landa f t  Sandrovitz:

DEŞTEPTATE ROMANE:
de Andrei Mureşănu

HYHS/ETST EROIG’j
ptnlru patra vsel ea •eempaniamsnt de pita a  

de LEOPLD STERN.

P r e ţ u l  i L e d  nod.
B U C t J B E S O I

Tipografl-editorl Thiel & Weiss, palatal »Dacia n|

P R O S P E C T U S
DE

L’Institution Française et Italienne!
Dirigée par M E SD A M E S M A Z Z A N T IN I

9, Place d’Azeglio, FLORENCE.

Ces Dames, ayant quitté la France leur patrie après la guerre d. 
70-71, ont fondé à Florence en 1873 une Institution Française et Ita 
lienne qni jouit de l'estime générale, et où les jeunes filles reçoivenl 
une instruction aussi solide que brillante. Les directrices étant munie! 
du diplôme supérieur et secondées par des professeurs distinguésiej 

Dans cette Institution l’enseignement est divisé en 2 cours: cour! 
élémentaire et cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 classe! 
et chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon son aptitude, 
l’élève peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. par an, yj 
compris la musique, le dessin et la danse.

Des renseignements on peut avoir à l’imprimerie Thiel & Weiss' 
qui ont visité l’Institution personellement et où on peut voir le pros' 
pectus détaillé. ■

P U B L 1 C A T I U M E  ^

încă de la 30 Martiü 1878, s'a deschis In

OTELUL OTETELESIANÜ
C A L E A  M O G O S O A I  K To. 52*7.

Mare Desfacere de AMnri
provenite din Fabrícele cele mal renumite din străinătate şi care sunt următorele: 

R ufe fin e din B elgia  ş i Olanda pentru Bărbaţi ş i Dame. 

PIQUETE, BATISTE, PROSOAPE şl SERVETE
se desfac din causa unor C O  mus A a C0B*n  ̂ l°r m** j°® după

wW  I u  u U b A  şi a căror desfacere nu vatriste împreginrărî on
dura mal mult de 21 ZILE adică până la 23 Apriliü viitor.

2 0 0  bucăţi ft££P6niS din Olanda 31 Belgia, de 60 metri cn preţul de 40 60 şi 80

K A A  -î . . .  V i .  Cămăşi pentrn Dame fârte fine şi frumos brdate, camisâne şi pan- 
O v fU  PUCwţl talonl pentru dame, cu prPţol de 2 5 pănă la 15 franci.______
O r t  A  V ., ,a XAV Fuste brodate, capóte şi oostume de nópte ca v alenden, ou pretaio U U  PUCaţl 4 i/a 8 pănă ia SO franci.

250 bUCăţî Pi<,netar' albe r cuIorate fi”® a® 32 metri, cu preţul de 7, 12 pănă,

j  Q Q Q  Şervete^de^damasc, feţe de masă, cercófurl şi raf&rie pentru paturi

1000 bucăţi d* diferit* nnanfe ' CB Pr®tQl de la 5 pănă la lO franci J|»

şpw  ăeâstă desfacere colosală va dura numai 21 ţlile, adică pănă la 23 
Aprilie viitor, din causă că tnchiriându-să localul de la S t  Gheorghe viitor, 
suntem nevoiţi a vinde Tn total sad tn parte t6te mărfurile sus notate cu pre- 
ţurilo oele mai neauzite de eftine.

Magasinai se află în Otelul Otetelegann, No. 27*

W O C T E i  A T E L I E R
DE

FOTOGRAFIE şi PICTURA
X. F. Comp-

21, Calea Mogoşidel 21; ris-A-rls de cofetăria Capşa.
Se efectuează orl-ce fel de fotografie şi pictură, de orl-ce fel de mărime, 

în modal oel mal nod şi elegant aprobat în cel mal înalt grad prin care se

jtó 
I .

oferă un lncrn solid frumos on fidelitatea a naturel.

Typ. Thiel ft Wiese. Palntnl _ TWi«


